ДЕНЬ ЗНАНИЙ 2023

«БГАТУ – инновации, качество, перспектива!». К этим понятиям, красующимся на праздничном баннере, в честь Дня знаний обрамлённом гирляндой из шаров, я, пожалуй, добавила бы слово «традиции». В 2024 году нашему университету исполняется 70 лет. Бесспорно, за годы его истории, становления и развития сложились добрые, стойкие традиции. Одна из них – празднование Дня знаний. Праздник, который несёт в себе особую радость, торжественность, впечатления, ведь мы принимаем в свою семью новое поколение студентов.

Университет заметно принарядился, и это видно по всему: обновлённые аудитории, чистые дорожки, белоснежные бордюры, новое крыльцо у главного корпуса – всё готово к учебному году. Но самое важное, что готовы к выполнению своей главной задачи подготовке инженерных кадров для агропромышленного комплекса страны - работники университета.

На торжественном мероприятии гостей и студентов приветствовал кандидат технических наук, доцент, ректор БГАТУ Николай Николаевич Романюк:

- Уважаемые первокурсники! Коллеги! Дорогие гости!

Сегодня день, наполненный самыми светлыми и чистыми чувствами – праздник начала нового учебного года. Год мира и созидания, объявленный в нашей стране, наделяет его особенной значимостью.

В дружную семью студентов нашего университета вливаются молодые силы – достойное пополнение в лице 514 первокурсников. К нам пришла лучшая молодёжь со всех регионов нашей респлативии

От имени ректората, профессорско-преподавательского состава и себя лично горячо и сердечно поздравляю всех первокурсников с поступлением в ведущий университет аграрного профиля.

Президент Республики Беларусь А.Г. Лукашенко в обращении к молодёжи и студенчеству акцентировал внимание на том, что «... знания, приобретённые в университетских лабораториях, идеалы, усвоенные в беседах с мудрыми наставниками, позволят вам написать очередную яркую страницу истории страны, насыщенную важными событиями и достижениями».

Для вас 1 сентября - это не просто начало учебного года, это знаменательный день, с которого начинается дорога в будущее, в интересную взрослую жизнь, наполненную радостью познания и настоящей дружбой. Вы взяли важную высоту, а главное выбрали дело, которому посвятите всю свою жизнь. Хочу пожелать не терять интерес к неизведанному, учиться с увлечением, наполняя каждый день радостью открытий.

Образование – один из главных приоритетов государства, гарантия стабильности и процветания страны. Оно пронизывает все сферы общественной жизни. Для всего коллектива университета День знаний является волнующим стартом очередного этапа в учебной, научно-исследовательской и профессиональной деятельности, символом новых открытий и смелых планов.

БГАТУ практически 7 десятилетий готовит специалистов для агропромышленного комплекса нашей страны, вуз славен своими традициями. Здесь готовят настоящих профессионалов. За всё время в стенах университета подготовлено более 62 тысяч специалистов, которые работают в различных должностях на предприятиях агропромышленного комплекса и в других отраслях народного хозяйства.

Многие из них стали руководителями сельскохозяйственных предприятий и организаций, занимали и занимают высокие государственные посты. Среди них немало имён выпускников, которые в разное время работали на высоких должностях в руководстве страны.

В настоящее время выпускники университета продолжают эту славную традицию. Присутствующих на нашем празднике ранее представили, хотелось бы отметить и других.

Радоман Николай Вячеславович, выпускник 1977 года, председатель правления сельскохозяйственного производственного кооператива «Агрокомбинат Снов», член Совета Республики Национального собрания Республики Беларусь.

Дунькович Александр Алексеевич, выпускник 2006 года, генеральный директор ОАО «Беловежский».

Маринич Леонид Адамович, выпускник 1982 года, Чрезвычайный и Полномочный Посол Республики Беларусь в Республике Узборметан

Лис Анатолий Васильевич, выпускник 1983 года, Чрезвычайный и Полномочный Посол Республики Беларусь в Грузии.

Мы знаем, в чём правда - ты наша команда!













Креч Владимир Иванович, выпускник 2003 года, заместитель Министра лесного хозяйства Республики Беларусь.

Хмель Андрей Валерьевич, выпускник 2006 года, председатель Гродненского горисполкома.

Шайбак Виктор Леонидович, выпускник 1987 года, генеральный директор агропромышленного холдинга Управления делами Президента Республики Беларусь».

Мороз Александр Иванович, выпускник 1997 года, генеральный директор «БелОМО».

Супрунович Михаил Андреевич, выпускник 1975 года, генеральный директор холдинга «Белгазавтосервис».

Комлач Дмитрий Иванович, выпускник 1998 года, генеральный директор НПЦ НАН Беларуси по механизации.

Юркевич Сергей Брониславович, выпускник 1996 года, генеральный директор РО «Белагросервис».

Необходимо отметить, что университет имеет возможность представить вам всё необходимое для хорошей учёбы, занятий спортом, организации досуга. У нас отличная материально-техническая база, современные лаборатории, оборудование и техника.

Наш студенческий городок компактный, удобный для обучения и проживания, в нём находятся все учебные корпуса, библиотека, спортивные сооружения, столовая, общежития.

Сегодня в университете на 5 факультетах обучается около 7 тысяч студентов. Образовательный процесс ведётся по 12 специальностям и направлениям высшего образования и 7 специальностям подготовки магистрантов. В университете 24 кафедры и 36 их филиалов, созданных на производстве, в научно-исследовательских институтах и научно-практических центрах НАН Беларуси. Учебный процесс обеспечивают около 300 человек профессорско-преподавательского состава. Из них: 25 – доктора наук и профессора, более 120 - кандидаты наук, доценты.

Профессорско-преподавательский состав университета обладает уникальным опытом, владеет самыми современными образовательными технологиями.

Агропромышленный комплекс уже давно не назовешь консервативным. Новейшие образцы техники, передовые технологии в АПК, IT-решения для сельского хозяйства. Но чтобы эти направления развивались, нужны не только разработки учёных, но и специалисты, которые с техникой на «ты». Акцент на инновации – последний тренд в подготовке кадров в нашем университете.

Подготовка профессионалов для АПК – особая задача. От её грамотного решения зависит будущее нашей страны. Сейчас государство уделяет большое внимание развитию сельскохозяйствен-



ной отрасли, повышению конкурентоспособности отечественной сельскохозяйственной продукции. Перед отечественным АПК стоят важнейшие задачи по обеспечению продовольственной безопасности страны. И решать эти задачи должны наши воспитанники.

Студенты университета принимают активное участие в общественной жизни города-героя Минска. Трудно назвать хоть одно городское мероприятие, в котором не были бы задействованы студенты БГАТУ, у нас хорошо развито волонтёрское движение. Достаточно отметить, что только II Игры стран СНГ помогали проводить 30 студентов-волонтёров из БГАТУ.

Во всех делах огромная роль принадлежит БРСМ. В университете создана одна из мощнейших «первичек», пользующаяся большим авторитетом.

Особое внимание в университете уделяется деятельности студенческих отрядов. Совместно с БРСМ в 2023 году сформирован 21 студенческий отряд, в которых уже отработали и продолжают работать 269 человек. На сентябрь-ноябрь 2023 года запланирована работа 4 студенческих отрядов с общей численностью участников более 280 человек.

В 2022 году при подведении итогов работы студенческих отрядов столицы наш сельскохозяйственный студенческий отряд «Юность» (филиал «Фалько-Агро» ОАО агрокомбината «Дзержинский») стал победителем в номинации «Лучший сельскохозяйственный отряд».

В университете широко развита художественная самодеятельность. Наш творческий коллектив – арт-фольк группа «Велес» на международном фестивале в Греции в июне этого года удостоен высокой награды – диплома первой степени.